

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 212 (14349)

ПЯТНИЦА,

1

ноября  
1985 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп



## НЕ СДАВАЯ ПОЗИЦИИ

Министерство нефтехимической промышленности и ЦК отраслевого профсоюза присудили коллективу прокопьевского завода резиновых изделий третье место в социалистическом соревновании предприятий отрасли за третий квартал года.

За три месяца заводчане реализовали сверхплановой продукции на 32 тысячи рублей, произвели дополнительно к заданию 4000 пар резиновой обуви, на 1,1 процента превысили план роста производительности труда. Лучших результатов на предприятии добилась смена Г. М. Скляровой, которая выпускает обувь для горняков.



## ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Приближается к рубежу пятилетнего плана комсомольско-молодежная бригада Л. П. Хрюкиной с фарфорового завода. Каждую неделю октября живописцы заканчивали с результатом, значительно превышающим нормативный. С начала года текущий план коллектив выполнил на 104 процента.

На снимке: члены бригады И. Сапрыкина, З. Казанцева, М. Черновская, Н. Ефремова; продукция готова к дальнейшей обработке; живописец Г. Зубарева.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



РАБОЧИЕ И КОЛХОЗНИКИ, СПЕЦИАЛИСТЫ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОЯЧИВО ВНЕДРЯЙТЕ В ПРОИЗВОДСТВО ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ! ВСЕМЕРНО ДОБИВАЙТЕСЬ ИНТЕНСИФИКАЦИИ ЭКОНОМИКИ, ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА! (Из Призыва ЦК КПСС).

## Пленумы райкомов КПСС

Состоялся пленум Центрального райкома партии. На повестке дня стоял вопрос «О задачах районной партийной организации по дальнейшему улучшению работы с руководящими кадрами в свете требований ЦК КПСС по вопросам современной кадровой политики».

С докладом выступил первый секретарь райкома партии В. И. Сыров. Обсудили доклад, внесли свои предложения секретарь парткома шахты «Коксовая» В. Ф. Худеев, председатель райисполкома З. И. Басов, первый секретарь райкома комсомола Ю. А. Банчиков, директор механического завода Е. В. Саввов, рабочие подшипникового завода Л. В. Лемешенко и Ю. И. Тяпкин и другие.

Принято постановление, направленное на дальнейшее совершенствование работы с руководящими кадрами, создание надежных резервов.

Пленум с той же пове-

тысячи рублей, произвели дополнительно к заданию 4000 пар резиновой обуви, на 1,1 процента превысили план роста производительности труда. Лучших результатов на предприятии добилась смена Г. М. Скляровой, которая выпускает обувь для горняков.

Третий квартал года подряд коллектив завода находится в лидерах соревнования среди предприятий отрасли: был победителем, второй раз занимает третье место. Эффективная хозяйственная деятельность заводчан дала им за девять месяцев 64 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

С. БЕШИНСКАЯ,  
начальник планового  
отдела завода.

СТРОЙКЕ —  
НАДЕЖНУЮ БАЗУ

В целях интенсификации экономики и ускорения научно-технического прогресса предстоит существенно поднять технико-экономический уровень строительства, превратить строительное производство в единый индустриальный процесс, повысить качество и снизить стоимость проектных и строительных работ, сократить сроки сооружения объектов и освоения производственных мощностей.

(Из проекта новой редакции Программы КПСС).

Важнейшей составной частью технологии строительства является комплексная механизация, от уровня которой сегодня в значительной степени зависит рост производительности труда, качество работ, сокращение сроков сдачи объектов. Мы, инженеры и рабочие треста «Прокопьевскшахтстрой», прекрасно понимаем это. Понимаем также, что стройка сегодняшнего дня — пожалуй, одна из наиболее труднодоступных для механизации отраслей народного хозяйства. Доля ручных операций у нас еще высока, а добиться роста производительности труда можно, только взяв в помощники технику.

Весной нынешнего года



## ЛЕТНИЙ ВАРИАНТ

яние до 17 метров. Объемы бетонных работ у стройуправлений треста огромные. Только на очистных сооружениях шахты «Коксовая» надо было быстро уложить несколько тысяч кубометров. В то же время, если техническая характеристика точна, новый комплекс на 55 человеко-дней снижает трудозатраты при укладке 1000 кубометров бетона на

Скажу сразу, что достичь такого эффекта нам пока не удалось. Видимо, испытания машины проходили в условиях, отличающихся от наших. Но все-таки новая техника зарекомендовала себя с самой лучшей стороны.

Бригада Н. М. Шахрай на бетонировании здания осветителя очистных сооружений шахты «Коксовая» попала в нелегкую ситуацию. Чтобы выполнить план в срок, надо было за сутки, максимум — двое, уложить в опалубку 300 кубометров бетона. Иначе затормози-

лась бы работа монтажников, наладчиков и всей технологической цепочки.

В обычных условиях, чтобы выполнить такой объем работ, бетонщикам понадобилось бы пять полных суток. Обычные условия — это подача бетона к месту укладки носилками и ведрами. Иначе из-за нагромождения лесов, траншей, техники туда не подобраться. Техника выручила, да еще как! С помощью АБС и АБН бетонщики доставили те 300 кубов бетона на место за три смены.

Хороших помощников строителям придумали конструкторы. С применением АБС и АБН мы уже выполнили много работы на реконструкции шахты «Коксовая», на второй очереди завода «Электромашин» и на других объектах. Сейчас у нас в распоряжении восемь машин, но их использование ограничивается с каждым днем. Дело тут в изменении погоды. Казалось бы, все предусмотрели кон-

структоры, но... в летнем варианте. Сибирский климат стал серьезным препятствием. Смесители и насосы могут работать только при плюсовой температуре. Чуть подмерзнет — и строители берут в руки лопаты и ведра и очень сожалеют, что хорошую производительную технику не сегодня — завтра придется определять на «зимние квартиры».

Партия призывает «поставить на службу коммунистическому строительству достижения передовой науки, самую совершенную и могучую технику и, таким образом, подвести прочную материальную базу под реализацию основных программных целей КПСС...». Эти требования Программы КПСС поставлены и перед учеными и конструкторами, работающими над созданием и совершенствованием строительной техники.

И. ШАРОВ,  
механик треста  
«Прокопьевскшахтострой».

вода Е. В. Савцов, рабочие подшипникового завода Л. В. Лемешенко и Ю. И. Тяпкин и другие.

Принято постановление, направленное на дальнейшее совершенствование работы с руководящими кадрами, создание надежных резервов.

Пленум с той же повесткой дня прошел и в Зенковском райкоме КПСС.

Л. НИКОЛАЕВА.

## ЧТОБ ЗВУЧАЛА МУЗЫКА

В прокопьевском музыкальном училище прошел областной семинар руководителей самодеятельных оркестров русских народных инструментов.

Особенно запомнились гостями занятия под руководством преподавателя училища А. В. Соловьева. Александр Владимирович не только познакомил сбравшихся с творчеством его коллектива, но и рассказал, каким образом можно самостоятельно изготовить духовые народные инструменты.

Занятия по дирижированию провел руководитель известного коллектива хора русской песни Дворца культуры имени Артема А. М. Буренков.

Н. АТУЧИНА,  
директор  
музыкального училища.

## К сведению пропагандистов

12 ноября с 10 часов во Дворце культуры имени Артема проводится городской семинар пропагандистов партийного и комсомольского просвещения.

В этот же день с 15 часов в ДК имени Артема состоится семинар пропагандистов экономического образования и руководителей групп и секций политинформаторов.

Горком КПСС.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

# В ОДНОМ СТРОЮ С КОММУНИСТАМИ

«Добиваться дальнейшего укрепления, развития инициативы и боевитости комсомольских организаций, поддерживать их полезные начинания, всемерно способствовать повышению политической и трудовой активности юношей и девушек, мобилизации молодежи на успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки».

(Из постановления XXXI Прокопьевской городской партийной конференции).

В многообразии больших и сложных дел, которые решает Зенковский райком КПСС, важное место занимает работа с молодежью. В районе из 23 тысяч трудящихся 6,5 тысячи — молодые кадры. Цифры красноречиво говорят о том, что наш район нельзя назвать молодежным. И тем не менее эта категория людей требует повседневного внимания со стороны райкома КПСС, партийных комитетов.

Постоянную заботу уделяют молодежи партийные комитеты шахты «Центральная», шахтостроительного управления № 1, партийное бюро завода железобетонных изделий. Мы постоянно обращаем внимание, что уроцень работы комсомольских организаций в решающей степени зависит от того, кто их возглавляет. Длительное время на шахте «Красный углерод» часто менялись секретари комитета ВЛКСМ, работу вели бессистемно, срывали собрания. Но вот по предложению коммунистов комсомольцы избрали секретарем комитета ВЛКСМ Тимофея Сер-

гиевского, депутата районного Совета. Сейчас на глазах растет авторитет комсомольской организации. Больше стало конкретных дел. Активизировал работу педагогический отряд. Решают здесь проблему досуга. Купили новое оборудование для дискотеки. Благоустраивают территорию около клуба, строят танцевальную площадку.

За годы пятилетки усилилось партийское ядро в комсомоле. Здесь сегодня работают более 300 членов и кандидатов в члены КПСС. Осуществляя через молодых коммунистов руководство молодежью, партийные организации повышают их ответственность за порученное дело.

В этом году мы впервые провели встречу молодых коммунистов, работающих в комсомоле, с первыми руководителями предприятий, секретарями партийных организаций, ветеранами партии, войны и труда, идеологическим активом района. Состоялся полезный обмен мнениями о сегодняшних проблемах. В выступлениях высказа-

ли озабоченность пассивностью и инертностью молодежи, тем, что за мелкими повседневными заботами забывается конкретное дело. В рекомендациях, которые одобрили и признали присутствующие, на первое место выдвинули совершенствование форм и методов работы.

Эта встреча еще раз убедила нас в том, что приток партийных сил в комсомольскую среду не проходит бесследно. Многие молодые коммунисты проявляют себя умелыми организаторами.

Мы хотим видеть подрастающее поколение политически грамотным. Поэтому самое пристальное внимание — комсомольскому политпросвещению.

Поэтому самое пристальное внимание — комсомольскому политпросвещению. Нельзя сказать, что вопросы учебы все решены. Но улучшение за последние 2—3 года заметно. Прошедший учебный год и начало нового показали, что повысилось качество занятий. Добились стабильности пропагандистских кадров, причем каждый пропагандист в комсомольской системе — первый руководитель. Избрали удачную, на наш взгляд, форму работы — встречи с молодежью по месту жительства, в трудовых коллективах, за круглым столом.

Ежегодно в район прибывает около 30 молодых специалистов из предприятий и в учреждения.

За три года пятилетки 60 процентов их отработали и остались на своих местах. Немало молодых выросли до руководителей. Первый учебный год возглавляет педагогический коллектив средней школы № 44 директор Г. В. Полосухина. В 1984 году после окончания Кузбасского политехнического института присоединился на шахту «Центральная» по распределению В. Р. Раств. Сегодня он помощник начальника участка, председатель совета молодых специалистов. Подобные примеры не трудно привести еще. Они подчеркивают, что партийные комитеты передают эстафету в надежные руки.

Совместно с парткомами большую воспитательную работу с подрастающим поколением проводят ветераны. Они частые гости в молодежных аудиториях. Заботливо растят достойную смену участник Великой Отечественной войны В. Д. Коробко и Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты «Центральная» Ю. Б. Дунаев, Герой Социалистического Труда, бригадир проходческой бригады шахты имени Дзержинского Л. С. Соловьев и «Отличник здравоохранения» врач А. С. Колодчикова и многие другие.

Но не могу не останов-

иться на таких явлениях, которые тревожат районный комитет КПСС и всех коммунистов. Часть молодежи не обладает чувством ответственности, твердым характером. Потому не изжиты такие негативные моменты, как правонарушения, «посещение» медвытрезвителя. Только за полгода исключено из рядов ВЛКСМ 25 человек. В медицинском вытрезвителе в этом году побывали три комсомольца. Медленно решаем проблему организации досуга молодежи.

К сожалению, пока не перестроили свою работу Дворцы культуры и спортивные клубы. Молодежь шахты «Зенковская», к примеру, уже второй год создает в своем клубе дискотеку и строит танцплощадку. Забыли о существовании подростковых клубов учебные заведения. Слабая трудовая дисциплина скажется на производственных показателях. На сегодняшний день семь из 36 комсомольско-молодежных коллективов не выполняют план. Причем на протяжении всей пятилетки эта цифра не уменьшается. Сказывается недоработка партийных комитетов, комитетов комсомола. И мы за них в ответе.

Н. БЕСПАЛЬКО,  
секретарь Зенковского  
райкома партии.

## ВИНОГРАД К СТОЛУ

ОДЕССА. Новые сорта выведены учеными Украинского НИИ виноградарства и виноделия имени В. Е. Таирова. Этой осенью специализированным



## С доставкой на дом

МИНСК. От множества хлопот, связанных со строительством гаража или дачи, избавил жителей Минска коллектив производственного объединения индустриального домостроения. Все его заводы приступили к массовому выпуску бетонных смесей специально для продажи населению. Новый вид услуг позволил вполне удовлетворить спрос на строительные материалы.

## Из дикорастущих плодов

КАХИ (Азербайджанская ССР). К выпуску соков из терна и кизила приступили на консервных заводах республики. Первые партии витаминной продукции отправлены в города севера страны. Переработчики получают также ежевичный сок, варенья, компоты. Освоена технология изготовления кизилового люре, которое станет одним из основных компонентов безалкогольного коктейля, отличающегося целебными свойствами. Объем выпуска продукции из дикорастущих плодов за годы пяти летки возрос в регионе в полтора раза.

## Радиосигнал управляет взрывом

РУДНЫЙ (Кустанайская область). Управлять взрывом с помощью радиосигнала стали на Соколовско-Сарбайском горно-обогатительном комбинате. Если по старой технологии на подготовку взрывных работ уходило несколько часов, то установка портативных радио-





Комсомольско - молодежная бригада, которой на заводе «Электромаш» руководит Сергей Ивочкин, еще в сентябре выполнила пятилетний план, а сам бригадир награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

На снимках: за участке сборки; С. Ивочкин и слесари В. Александров и И. Круглов; за сборкой двигателей комсомолец Н. Сотников.

Фото  
Н. БАБАРИЦКОГО.



## На контроле — письма в „Шахтерскую правду“

— С октября 1984 года, — сообщили работники молочного завода, — нам стали платить дополнительно 30 процентов за обслуживание аммиачных компрессоров, а с октября 1985 года доплату прекратили. Правильно ли поступила администрация, и какова должна быть продолжительность нашего отпуска. Сейчас нам установлен отпуск 12 рабочих дней плюс 6 дней за

вредные условия труда.

Отвечает главный инженер гормолзавода Е. А. Кусков:

— Должность работающих в компрессорной называется «машинист ходильных установок». В обязанности его входит обслуживание установок различных систем и разной мощности. Норматив численности рабочих здесь 9 человек, сколько сей-

час и работают. В 1984 году работали 6—7 машинистов, потому была установлена доплата.

Отпуск машиниста ходильных установок составляет 18 рабочих дней: 12 — основной и 6 — дополнительный. Дополнительный отпуск установлен на основании «Списка производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда».

Об отсутствии электрического освещения улицы имени Гайдара сообщил в редакцию житель Ф. В. Ткаченко.

Директор горэлектросети П. М. Пичугин ответил редакции:

— Линия наружного уличного освещения восстановлена и функционирует нормально.

## ВИНОГРАД К СТОЛУ

ОДЕССА. Новые сорта выведены учеными Украинского НИИ виноградарства и виноделия имени В. Е. Таирова. Этой осенью специализированным хозяйствам юга Украины передано около двух миллионов саженцев перспективных высокоурожайных сортов. Заложены плантации интенсивного типа, что позволит в будущей пятилетке на треть расширить посадки столовых сортов винограда.

(ТАСС).

взрывом с помощью радиосигнала стали на Соколовско-Сарбайском горно-обогатительном комбинате. Если по старой технологии на подготовку взрывных работ уходило несколько часов, то установка портативных радиоблоков занимает менее часа. Новое устройство, изготовленное в конструкторском бюро комбината, не только сберегает ежегодно около десяти рабочих дней, но и гарантирует полную безопасность проведения взрывных работ.

(ТАСС).

## Против народа

Гватемальские военные говорят, что, если партизаны чувствуют себя среди крестьянского населения как рыба в воде, «надо лишить рыбу воды». Строго следуя этому «правилу», стоящий у власти в этой стране антинародный режим генерала Мехи осуществляет политику геноцида в отношении своего народа.

Цель тактики выжженной земли и массового истребления населения состоит в том, чтобы изолировать партизан, лишить их баз снабжения и возможностей пополнять свои ряды. В стране с 1981 года создаются так называемые «патрули гражданской обороны», которые представляют собой орудия террора и контроля над населением.

В «патрули» военный режим заставляет силой вступать всех крестьян мужского пола в возрасте от 18 до 55 лет. Отказ от вступления в патруль или недостаточное выявление служат поводом для обвинения в помощи партизанам, за что следует расправа без суда и следствия.

Другая форма насилия над народом — создание

«стратегических деревень» или, иными словами, концлагерей для крестьян, куда солдаты силой гоняют людей, фактически превращая их в рабов. Жители, лишенные всех прав, не могут никуда удалиться без разрешения. Над ними всячески издеваются, их подвергают варварским пыткам.

В создании этих страшных поселений принимают прямое участие иностранные «советники» — офицеры армии США с опытом зверских расправ над мирным населением Вьетнама, израильские «специалисты» по организации концлагерей. За тридцать лет правления военных диктаторов, сменивших друг друга у власти после свержения в 1954 году в результате американской вооруженной интервенции прогрессивного правительства Хакобо Арбенса, в стране убито и похищено более 150 тысяч человек.

Несмотря на ужесточение репрессий, гватемальские партизаны продолжают боевые действия против наративных подразделений режима.

Ю. ДМИТРИЕВ.  
(ТАСС).

# ГЛАДКО БЫЛО НА БУМАГЕ

Часть годового плана проходки горных выработок на 1-м участке шахты «Северный Маганак» решили выполнить с помощью комбайна ГПКС. За 8 месяцев наметили пройти на 1340 метров, но использовали технику 10 дней, за которые продвижение составило 96 метров. Далее проходчики загнали комбайн в тупиковую выработку пласта III Внутреннего. Чтобы не мешал. Так же здесь поступили со связывающей руки погрузочной машиной 1ПНБ-2, которую разобрали и затолкали в засечку того же пласта. Буровые установки БУР-2 и БУЭ-1 тоже спрятали подальше, чтобы не «мозолили глаза».

Хранение материальных ценностей и оборудования на поверхности «Северного Маганака» поставлено на еще более бесхозяйственный уровень. Территория, прилегающая к материальному складу, превращена в проходной двор — ограждение уничтожено почти полностью. Если вам понадобились,

например, пускатели, электродвигатели, металлическая полоса, скребковые цепи — подходите, доступ свободный, охраны никакой. Собственно, те, кому надо, уже попользовались щедротами руководителей предприятия: многое из оборудования разукомплектовано. То, что еще не растасчили, поливают дожди, посыпают снега, обдувают ветры, разъедает коррозия.

Может быть, больше порядка на складе шахты? Нет, и здесь мертым капиталом осело оборудование, аппараты и приборы более чем на 150 тысяч рублей. Например, с 1981 года стоят два вентилятора типа ВОД-30 ценой 94 тысячи рублей, станция марки «Заряд» стоимостью около 15 тысяч рублей. Только амортизационные отчисления за эти неиспользуемые ценности выплачено почти 60 тысяч рублей.

На «Северном Маганаке» оборудование, пусковую и защитную аппаратуру, выдаваемую подземными участками из

шахты в ремонт, никто не учитывает и не считает. Потому ценности выходят на гора без крышек, панелей, блоков. Отсутствие инвентарных номеров на оборудовании и аппаратах не позволяет установить, какому участку они принадлежат. В довершение всего материальные ценности не складируют на стеллажи, а сваливают в одну кучу. Работники механического цеха и не думают об учете принятых в ремонт машин и механизмов, следовательно, и ответственности не несут.

Кто же должен нести ее? Конечно, директор предприятия, главный бухгалтер. Учет, хранение и использование горно-шахтного оборудования как раз входят в должностные функции А. И. Бурмистрова и С. Г. Салаховой. Семи пядей во лбу тут иметь не надо. Надо знать, где что лежит. На каждой поступающей единице оборудования положено наносить краской инвентарный номер или прикреплять металличес-

кий жетон. Однако ни номеров, ни жетонов, ни каких-либо других знаков отличия на так называемых инвентарных объектах здесь не держат. Это делает учет беспредметным. Лишь в карточках, то есть на бумаге, учет есть.

Выборочное снятие остатков оборудования, проведенное народными контролерами на подземных участках, показало его значительную недостачу, хотя по документам все было на месте. Например, на 9-м участке обнаружена нехватка семи лебедок разных марок, 17 электротверцер, 11 электропил — всего на 4839 рублей, а на бумаге они присутствовали. На 6-м участке не хватило оборудования на 2,7 тысячи рублей, но в документах оно было.

На заседании комитета народного контроля С. Г. Салахова заявила:

— Бухгалтеры в шахту не ходят. Мы не получаем объективной информации о движении оборудования. Например, на 6-м участке начальник

оформил документы несвоевременно. Отсюда путаница.

Никакой путаницы быть не должно. Система учета давно известна, продумана до мелочей. Исполняй, проверяй! Однако весь контроль сводился к проведению инвентаризации один раз в год. При этом основными членами инвентаризационных комиссий были лица участкового надзора. Проверяли они фактически самих себя. Представителей бухгалтерии и общественности в комиссии не включали.

Городской комитет народного контроля объявил А. И. Бурмистрову и С. Г. Салаховой по строгому выговору, обязал до 15 декабря навести порядок в учете, хранении и использовании горно-шахтного оборудования и материалов. Ту же работу обязаны проделать до 1 декабря на всех шахтах объединения «Прокопьевскуголь».

**В. ЗЫКОВ,**  
инспектор горкома  
народного контроля.

## Эффект — ноль

Очистные сооружения 1-го района шахты «Красный углекоп» надо было привести в надлежащий вид в третьем квартале. Прошел октябрь, а отстойники здесь по-прежнему в зарослях камыша, зашламованы. Системы обеззараживания шахтных вод нет. К строительству хлораторной, намеченному еще в прошлом году, не приступили до сих пор.

Отстойники на 2-м районе в октябре прошлого года отремонтировали плохо. В сентябре нынешнего года народные контролеры установили, что из-за неисправности задвижек на выходе стоки сбрасывают прямиком в Абу.

Ремонт очистных сооружений здания административно-бытового комбината не ведется. В итоге их КИД сейчас равен лишь 17 процентам. При этом коэффициент очистки в отдельных трубах равен нулю. Отопительная система хлораторных установок второго района приведена в аварийное состояние. Котельная не оснащена газопылеулавливающими установками, хотя сжигают здесь 1600 тонн угля в сутки.

Все эти и другие «недостатки» в борьбе за чистоту окружающей среды комитет народного контроля Зенковского района отнес в вину заместителю директора по хозяйственной части и главному энергетику шахты «Красный углекоп» С. П. Степановникову и С. М. Гордееву. Им объявлены выговоры и предложено отчитаться о своей бездеятельности в охране природы перед трудовым коллективом.

**В. МУРЗАБАЕВ,**  
председатель  
Зенковского райкома  
народного контроля.

## РАБОТАТЬ БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

# Под лежачий камень

Состояние техники безопасности на шахте «Зенковская» уже давно настораживает и находится под пристальным вниманием городского комитета народного контроля. 23 ноября прошлого года директору предприятия Е. А. Близнюку и главному инженеру А. А. Каспировичу было дано соответствующее постановление, которое они не выполнили. Мало того, инженерные службы до-

тили дело движется в сторону улучшения. Хотя есть, конечно, и недоработки. Короче говоря, А. А. Каспирович отважился по известной схеме: мол, мы немалого достигли, хотя в наличии отдельные недостатки, приложим все силы, чтобы их устранил.

Между тем цифры говорят: за 9 месяцев 1985 года число случаев общего травматизма на «Зенковской» увеличилось в

на ряде участков (№ 1, 2, 6, 8, 14) нерегулярно проводят собрания с разбором вопросов техники безопасности. Нет надежного контроля за выполнением мероприятий по ТБ, а на 1, 2, 8-м участках нет и самих мероприятий. Не снижается аварийность. За 9 месяцев инспекторы останавливали очистные и подготовительные забои 120 раз, агрегаты и механизмы — 183 раза, что при-

**«ПРОВЕРЯТЬ  
ЛЮДЕЙ  
И ПРОВЕРЯТЬ  
ФАКТИЧЕСКОЕ  
ИСПОЛНЕНИЕ  
ДЕЛА».**

В. И. ЛЕНИН.

тета народного контроля. 23 ноября прошлого года директору предприятия Е. А. Близнюку и главному инженеру А. А. Каспировичу было дано соответствующее постановление, которое они не выполнили. Мало того, инженерные службы допустили новые серьезные просчеты в соблюдении правил ТБ и охраны труда, ослабили контроль и за трудовой дисциплиной.

Как неблагополучная по травматизму, «Зенковская» была обследована в мае и июне нынешнего года. И эту проверку руководители и инженерно-технические работники приняли как досадную помеху, отрывающую от главного дела — добчи. В итоге в июле на одном из участков при разбучивании углеспускной печи случилось непоправимое. Но и после этого на предприятии не забили тревогу.

На заседании горкома народного контроля 18 октября А. А. Каспирович заявил:

— Уровень травматизма на «Зенковской» ниже, чем на других шахтах. Мы внедрили автоматическую систему газового контроля. 23 процента от всего объема угля в третьем квартале добыли механизированным способом.

Манипулируя цифрами, главный инженер старался доказать, что в соблюдении правил техники безопасности на предприятии

ме: мол, мы немалого достигли, хотя в наличии отдельные недостатки, приложим все силы, чтобы их устранить.

Между тем цифры говорят: за 9 месяцев 1985 года число случаев общего травматизма на «Зенковской» увеличилось в сравнении с тем же периодом 1984-го. Несчастные случаи допущены аналогичные, и это свидетельствует не об усилении контроля за состоянием техники безопасности со стороны надзора, а об ослаблении и о том, что воспитательный процесс на предприятии затормозили, уподобив его воде, которая не идет под лежачий камень.

— А. А. Каспирович прав, — рассказал на заседании комитета заместитель начальника Центральной районной горнотехнической инспекции А. П. Дисюнов, — количества действующих забоев на «Зенковской» увеличилось. Но число нарушений правил ТБ возросло в большей пропорции. Паспорта крепления выработок горняки нарушают, как и в прошлом году. Мы останавливали треть всех забоев. Значительно чаще пренебрегают правилами инженерно-технические работники. К словам Анатолия Павловича можно добавить, что на шахте не ведут журналов безопасности, формально относятся к проведению инструктажей на рабочих местах.

Исполнением меродрнгий по ТБ, а на 1, 2, 8-м участках нет и самих мероприятий. Не снижается аварийность. За 9 месяцев инспекторы останавливали очистные и подготовительные забои 120 раз, агрегаты и механизмы — 183 раза, что привело к потере добычи более пяти тысяч тонн.

Зафиксированы случаи нарушения правил хранения взрывчатых веществ, производства взрывных работ без обеспечения соответствующей охраны, несвоевременной изоляции отработанных пластов, отсутствия контроля за подачей глинистой пульпы на действующие и отработанные участки. Главный инженер и его подчиненные крайне ослабили контроль за выполнением предписаний РГТи и улучшением состояния техники безопасности и охраны труда на шахте. Думается, срок 15 января 1986 года, установленный руководству «Зенковской» горкомом народного контроля для обеспечения строгого соблюдения правил ТБ и пересмотря отношения к этой проблеме, вполне достаточный. Во всяком случае, строгий выговор, который получил А. А. Каспирович, должен заставить действовать руководителей предприятия энергичнее.

**Г. ТАХАУТДИНОВА,**  
заведующая  
внештатным угольным  
отделом горкома  
народного контроля.

## ОБОГАЩЕНИЕ С ПОВТОРЕНИЕМ

Девятимесячный план переработки рядовых углей обогатительная фабрика «Северная» не выполнила, выпуск концентрата составил лишь 61 процент к плану, зольность этого продукта превышена. Более 22 тысяч тонн угля отправлено для повторного обогащения на другие фабрики.

Основной причиной не выполнения плана, низко-

го качества продукции является неудовлетворительная работа технологического оборудования. Обеспечить его безаварийную эксплуатацию должны руководители фабрики с помощью объединения «Кузбассуглеобогащение». Однако планы срывают, а помощи нет. За недостатки в работе главный инженер «Северной» В. Н. Бобров был освобожден

от занимаемой должности. 25 октября исполняющий обязанности директора фабрики В. И. Ясаков получил строгий выговор. А вот и иные тай: рядовые угли, поступив на фабрику, значительной частью так и выходят отсюда необогащенными.

**Г. СОЛОВЬЕВ,**  
начальник инспекции  
по качеству угля.



ИСПОЛНЕНИЕ  
ДЕЛА.  
В. И. ЛЕНИН.

говоры и предложено отчитаться о своей бездеятельности в охране природы перед трудовым коллективом.

**В. МУРЗАБАЕВ,**  
председатель  
Зенковского райкома  
народного контроля.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## БЕЗ УВАЖЕНИЯ К ХЛЕБУ

Почти в каждом хлебном магазине на видном месте висят плакаты, извещающие покупателя о том, что норма отпуска хлеба одному человеку — два килограмма. Это правило обязательно, в первую очередь, для продавцов. Тем не менее 18 октября городской комитет народного контроля отметил, что правило на предприятиях торговли и общественного питания выполняют не всегда. Руководители слабо ведут разъяснительную работу о бережном отношении к хлебу. Не везде есть наглядная агитация, направленная на экономное расходование хлеба и хлебопродуктов. Во многих магазинах не соблюдают нормы отпуска, продавцы не предупреждают покупателей об их ответственности за скармливание хлеба сноту.

39 магазинов орсов «Кировуголь» и «Прокопьевскоголь», столовых объединения общественного питания проверили народные контролеры в октябре. В 18 из них были выявлены нарушения правил советской торговли. В основном эти нарушения относились к превышению норм продажи хлеба. Продавцы, не стесняясь, отпускали покупателям буханки в неограниченном количестве.

Например, продавец Михаилова из 35-го магазина орса «Кировуголь», нимало не смущившись, выдала покупателю 8 бу-

лок хлеба по 14 копеек и две — по 18. Подобные покупки допустили в магазинах № 79, 14 того же орса и № 113, 74, 25 орса «Прокопьевскоголь» продавцы Куликова, Бадаева, Хлопкова, Исакова и Чеботарева. На глазах народных контролеров они продали 31 булку хлеба шестерым покупателям.

Для откорма домашних животных государство предусматривает отнюдь не хлеб, а комбикорма. Однако торговля ими в Прокопьевске — на низком уровне, хотя фонды есть. В проверенных 15 октября трех магазинах орса «Кировуголь» (№ 118, 36, 50) комбикормов в продаже не было с сентября, в то время, например, на складе магазина № 36 было обнаружено 30 мешков ячневой крупы. Для кого, интересно, был предназначен этот корм?

На полках магазинов № 94 и 42 орса «Кировуголь» в день проверки лежал хлеб, который, казалось, прошел огонь, воду и медные трубы и вышел из этих испытаний доведенным до кондиций точильного камня, деформированным, с пятнами ожогов. Брали люди братья и хотели. Даже для скотины. А в подсобках было обнаружено 107 булок свежего хлеба.

Плохо, как выяснили народные контролеры, ведут борьбу за экономию хлеба и других продуктов

на предприятиях общественного питания. Например, в столовой училища № 40 нет наглядной агитации, оставшийся от обедов хлеб идет в отходы на корм скоту. При проверке оказалось, что хлеб не всегда доходит до учащихся, его берут (разумеется, бесплатно) повара и сторож. И не только хлеб здесь (назовем вещи своими именами) воруют. Например, 27 сентября в «рыбе в тесте» вместо положенных 102 яиц оказалось только 24, в «супе с морковью» моркови не нашлось, 300 граммов растительного масла растеклось отнюдь не по сковородке. Вот такая «экономия».

Путь хлеба на прилавок начинается на хлебобакине (директор В. М. Сухоребриков). Здесь же, к сожалению, начинаются и нарушения. Установлено, что за 9 месяцев забраковано 142 тонны хлеба и булочных изделий.

Причины низкого качества — нарушение технологии, отсутствие должного контроля со стороны руководства, частые аварии технологических линий.

Руководителям орсов «Кировуголь», «Прокопьевскоголь», объединения общественного питанияказано привлечь нарушителей к строгой дисциплинарной ответственности.

**И. ЛУКАШЕВ,**  
инспектор горкома  
народного контроля.



## КУЗНИЦА РАБОЧИХ КАДРОВ

Каждый год предприятия объединения «Прокопьевскуголь» пополняются выпускниками СГПТУ № 41 — одного из старейших училищ области. Сейчас в нем обучаются более 500 юношей и девушек. В СГПТУ № 41 готовят рабочих семи специальностей. Для более глубокого профессионального образования в училище широко используют занятия в тематических кружках, которые с увлечением посещают будущие рабочие.

На снимках: занятие кружка «Электрон» проводит преподаватель А. Ф. Старушкина; отличники учебы из группы подготовки подземных электрослесарей В. Ульянов и А. Гаврик.

Фото В. КАФО

ФУТБОЛ

Матчи

В школьные каникулы

# План

## ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА КОКОПЬЕВСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 68-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В ознаменование 68-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции проводится общегородская демонстрация.

Начало демонстрации — 7 ноября в 10 часов утра.

Порядок демонстрации устанавливается следующим.

1. Коллективы предприятий, строек, организаций, учебных заведений прибывают на исходные пункты в 9 часов 30 минут и выстраиваются.

Первый сборный пункт

— для коллективов школ Центрального района — проспект Шахтеров, от узла связи в направлении к Комсомольской площади до магазина «Горняк»;

второй сборный пункт

— для коллективов школ Рудничного района — проспект Шахтеров, от магазина «Горняк» до гостиницы «Центральная»;

третий сборный пункт

— для коллективов школ Зенковского района — проспект Шахтеров, от гостиницы «Центральная» в направлении к заводу «Электромашина»;

четвертый сборный пункт

— колонна учащихся профессионально-технических училищ — улица Октябрьская;

пятый сборный пункт

— для коллективов средних специальных учебных заведений — улица имени Селиванова;

шестой сборный пункт

— для колонн трудящихся Центрального района — от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении к шахте «Коксовая» и вдоль трамвайного пути на Ясную Поляну;

седьмой сборный пункт

— для колонн трудящихся предприятий Зенковского района — улица Прокопьевская, от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении к Зенковскому районному исполнительному комитету;

восьмой сборный пункт

— для колонн трудящихся предприятий Рудничного района — улицы Комсомольская и имени Сергея Лазо.

2. Участники демонстрации движутся одной колонной по 16 человек в ряд по проспекту Шахтеров к площади Победы мимо городской трибуны в следующем порядке:

колонна физкультурников города;

коллективы школ Министерства просвещения (Центрального, Рудничного, Зенковского районов), учащиеся профтехучилищ, техникумов;

коллективы трудящихся Центрального, Зенковского, Рудничного районов.

3. Руководство возлагается:

районными колоннами — на первых секретарей райкомов КПСС, предсе-

дателей райисполкомов; спортивной колонной — на Л. П. Сергеева — председателя городского комитета по физической культуре и спорту;

коллективами школ — на В. А. Мелера — заведующего горно-

колоннами профтехучилищ и техникумов — на директоров учебных заведений.

Руководители колонн обязаны иметь красные повязки на рукавах, строго соблюдать порядок построения и движения.

Руководство сводным оркестром поручается Е. Т. Дубинину — преподавателю музыкального училища.

4. Проезд автотранспорта по проспекту Шахтеров и местам сборных пунктов прекращается с 8 часов утра, трамваев — с 9 часов 30 минут.

5. Работа торговых предприятий на места сборных пунктов и демонстраций организуется по специальному плану.

6. Ответственность за охрану общественного порядка в период проведения демонстрации возлагается на начальника УВД горисполкома В. И. Савельева.

Городская праздничная комиссия.

Редактор  
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

## ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Когда б имел златые горы (19).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н

кально — документальный фильм. На трезвую голову (к сеансам в 15, 17, 19). Зал «Кругозор». Штурм на сушу (9-30, 11-30, 13-30). Умеющий молчать (15, 17-30, 20) — детям смотреть не рекомендуется. Хроникально-документальный фильм. Вода живая (к сеансам в 11-30, 13-30).

1—6 НОЯБРЯ  
на центральном рынке

проводится

ЯРМАРКА

К услугам прокопчан, выезжающих сельхозпродукты на продажу, холодильные камеры и складские помещения для их хранения. Объединение общепита, огры промпотребкооперации и про-

## ФУТБОЛ

### "Мотор" — второй призер

Первенство Кузбасса по футболу закончилось победой кемеровской команды «Технолог», которая набрала 16 очков.

Прокопьевский «Мотор» мог стать первым и к титулу обладателя кубка области прибавить чемпионские награды. Для этого нужно было выиграть у «Технолога» в Кемерове. Однако хозяева поля грамотно организовали оборону и добились ничейного счета 0:0.

К. АРСЕНЬЕВ.

## УВД горисполкома сообщает

За прошедшую неделю за нарушения антиалкогольного законодательства наказаны 365 человек, из них 219 человек — за появление в пьяном виде в общественном месте: рабочий завода «Электромашин» И. И. Иксанов, электрослесарь управления материально-технического снабжения Н. В. Гетман, грузчик шахты «Коксовая» Ф. С. Гайнутдинов и другие.

В медицинские вытрезвители помещено 147 пьяных, в их числе водитель Головной автобазы Н. Н. Нечаев, заместитель главного врача по хосчасти Прокопьевского санатория Р. Р. Гарифу-

лин, горный мастер шахты имени Ворошилова В. А. Кузнецов, проходчик шахты «Красный углекоп» Н. В. Бортик, водитель пассажирского автопредприятия № 2 С. Г. Лещенко, проходчик шахтоуправления имени Калинина М. А. Дерябин, забойщик шахты имени Ворошилова Е. Г. Крюк.

30 человек задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии. Среди них тракторист подшипникового завода В. Б. Семенов, водитель противотуберкулезной больницы Г. М. Спартаков, проходчик шахты имени Даэржинского В. П. Бартуль, трак-

торист стадиона «Шахтер» Ю. В. Попов, начальник участка ШСУ № 4 В. А. Штукарт.

За мелкое хулиганство наказан 61 человек. На 50 рублей оштрафован народным судом за мелкое хулиганство горный мастер шахты «Красный углекоп» А. П. Ларионов.

У А. Е. Демичевой, живущей по переулку Соколовскому, 7, изъяты два самогонных аппарата и фляги браги. У А. К. Колесовой, проживающей по ул. Международной, 3-6, изъят самогонный аппарат и фляги браги.

Л. СПИРИДОНОВА, капитан милиции.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Старушка; отличники учебы из группы подготовки подземных электрослесарей В. Ульянов и А. Гаврис.

Фото В. КАФО.

## В школьные каникулы

Прокопьевское бюро путешествий предлагает для школьников с 5 ноября следующие маршруты:

в Грозный, столицу Чечено-Ингушетии. Проживание на турбазе «Грозный», расположенной на окраине города. Туристов ждут увлекательные экскурсии в горы и по Венесуэльской дороге. Стоимость путевки 244 рубля. (с проездом на самолете в обе стороны);

в Кременчуг, старинный украинский город, раскинувшийся на берегах Днепра. Кроме экскурсий по городу, туристы

побывают в Полтаве. Стоимость путевки 102 рубля;

в Бийск. Здесь туристы познакомятся с трудовыми подвигами тружеников Алтая, побывают на родине В. М. Шукшина — в Сростках. Проживание на турбазе «Алтай». Стоимость путевки 52 рубля.

С 6 ноября — в Новосибирск. Стоимость путевки 74 рубля.

За путевками обращаться по адресу: ул. Институтская, 44-112. Телефон 3-21-90.

Т. БРЕМ,  
методист бюро.

**ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.** Когда б имел златые горы (19).

## КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Новый цветной широкояркий художественный фильм. Сокровища древнего храма (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30) — без права показа по телевидению. Зал «Глобус». Для детей. Самый маленький гном (9, 11, 13). Троих надо убрать (14-30, 17, 18-50, 20-40). Хрони-

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Бобби (12, 16, 18-30, 21-15). Свистать всех на верх (10, 14-30).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Абдулла (12, 17, 19-30). Ослиная шкура (14-30).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Любовный недуг (17, 20). Двенадцать месяцев (14-30).

**МАГАЗИНЫ** орса промтоваров организуют предпраздничную торговлю: подарочными наборами, сувенирами и другими товарами.

3 ноября проводится расширенная ярмарка на центральном рынке с участием 10-ти крупных магазинов.

С 4 по 6 ноября крупные магазины орса работают с 9 до 20 часов.

**МЕЛОКОПТОВЫЙ** магазин № 15 предлагает организациям и учреждениям по безналичному расчету электромузыкальные инструменты, усиленочно-акустические устройства к ним, ударные инструменты, радионы, хохловары, игрушки, баяны и аккордеоны.

Магазин расположен по ул. Вокзальной, 50, работает с 9 до 17 часов, без перерыва. Выходные: суббота, воскресенье.

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ** филиал автошколы ВДОАМ объявляет набор на курсы автомотогородок. Срок обучения 3 месяца.

Адрес: пр. Шахтеров, 12. Телефон 2-13-51.

**БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»** объявляет набор на 10-месячные курсы кроек и шитья одежды и головных уборов при Доме быта.

Дни занятых: вторник и пятница, с 9 и 18 часов. Первый сбор — 24 ноября в 10 часов.

Обращаться: пр. Шахтеров, 2, каб. 5. Телефон 2-15-06.

**В МЕБЕЛЬНЫЙ** цех фабрики ремонта и пошивания одежды (ул. Часовая, 5, Березовая Роща) поступила импортная ткань типа бархата желтого, темно-зеленого, темно-вишневого цвета, вельвет различных расцветок.

Приглашаем заказать чехлы для автомашин любых марок. Здесь же есть плюш темно-коричневый для пошива плюшевых жакетов и телогреек. Телефон 2-48-44.

Предприятиям, организациям предлагается красный шелк по цене 2 руб. 40 коп. для изготовления флагов и транспарантов. Телефон 2-27-00.

газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная Тираж 64400 печати  
Объем Заказ 14728  
1 л. ОП19718

проводится  
**ЯРМАРКА**

К услугам прокопчан, вывезших сельхозпродукты на продажу, холодильные камеры и складские помещения для их хранения. Объединение общепита, орсы продовольственных и промышленных товаров и универмаг организуют встречную торговлю.

**РЕДАКЦИИ** газеты «Шахтерская правда» требуется машинистка.

**ДВОРЕЦ** спорта «Снежинка» проводит дополнительный набор в группы детской гимнастики (юноши с 15 лет).

Запись проводится у тренера по понедельникам, средам, субботам с 17-30. Справки по телефону 3-21-58.

**ПРОКОПЬЕВСКАЯ** фабрика ремонта и пошива обуви принимает от населения голенища старых валенок в приемном пункте по ул. Петренко, 15 (район ГАИ). Цена 1 кг сырья — 1 рубль.

## К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ

С 4 ноября трамвайная остановка «Проспект им. Гагарина» переносится за переезд.

## МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж) в новом доме на Ясной Поляне на квартиру на Тыргане.

Обращаться: ул. Институтская, 92-57.

Двухкомнатную кооперативную квартиру на трех или четырехкомнатную на Тыргане.

Обращаться по адресу: ул. Есенина, 16-53.